



Otevřený dopis Hnutí za Přímou Demokracii příznivcům i odpůrcům studentských protikomunistických demonstrací.

V souvislosti se studentskými demonstracemi proti zvolení Vítězslavy Baborové (členky KSČM) radní Jihočeského kraje pořádáme konferenci s veřejnou diskusí, nazvanou „*Demokracie versus Totalita v 21. století*“, která se bude konat v Českých Budějovicích v aule Jihočeské univerzity, ul. Studentská 23, v sobotu 2. února od 14:00 do 18:00 hod. Na konferenci budou také diskutována témata vedení demokratického dialogu, demokratické metody protestů a politická kultura vůbec.

O zpracování referátu byly požádány osobnosti, které se v souvislosti s demonstracemi jakkoliv angažovaly, ať už na straně příznivců či odpůrců, a další osobnosti z řad politiků, umělců a nezávislých intelektuálů. Jmenný seznam těch, kteří potvrdili účast, naleznete na <http://www.hzpd.cz/konference>.

Diskusní příspěvek v rozsahu maximálně půl strany (Word, velikost písma 11) mohou s uvedením jména a města, kde bydlí, zaslat na e-mailovou adresu budejovice@hzpd.cz všichni občané. Jejich příspěvek (nebude-li obsahovat urážky, vulgarismy a výzvy, které jsou v rozporu se zákonem) bude zařazen do druhé části elektronického sborníku z konference, který bude zveřejněn na webových stránkách www.hzpd.cz. Uvítáme, přijdou-li svůj příspěvek na konferenci osobně přečíst.

Kdo se nepoučil z historie, je odsouzen si ji zopakovat. Stačí se podívat na celé dvacáté století. Myslíme si, že není o co stát a opakování nedoporučujeme. Diktátoři, kteří tehdy zlo způsobili, se rekrutovali nejen z komunistických stran, ale ze všech částí politického spektra.

K problematice konference proto veřejně vznášíme následující dotazy:

Pro příznivce a účastníky protikomunistických demonstrací:

1. Jste opravdu přesvědčeni, že KSČM pod pláštíkem demokratické strany připravuje obnovení pracovních táborů, nezákonných procesů z 50-tých let a dalších „náležitostí“ režimu, který sám sebe neprávem nazýval komunistickým?
2. Jste opravdu přesvědčeni, že všechny názory, které komunisté v minulosti i současnosti zastávali a zastávají, byly špatné? Že v komunistech opravdu není nic dobrého a že jen přemýšlejí, jak obnovit staré časy?

Pro odpůrce protikomunistických demonstrací:

1. Jste opravdu přesvědčeni, že demonstrovat proti výsledkům demokratických voleb je nepřijatelné? Že jsou naši voliči neomylní, nemohou zvolit špatně a že občan nebo skupina občanů nemá právo vyjádřit s jejich volbou veřejně svůj nesouhlas?
2. Jste opravdu přesvědčeni, že se KSČM a bývalí členové KSČ, kteří jsou dnes v jiných stranách, vyrovnali se svojí „komunistickou minulostí“ a dokazují dnes a denně svými praktickými činy, že se od ní opravdu účinně distancovali a nepředstavují již pro demokracii nebezpečí?

Hnutí za Přímou Demokracii je přesvědčeno, že názorové střetávání v praxi ukazuje, jak stále neumíme vést demokratický dialog, jehož cílem je vzájemně se pochopit a dospět k oboustranně přijatelnému řešení. Jak lidi z druhého tábora stále ještě považujeme za „třídní nepřátele“, které je třeba „zničit“ a ne za své bližní, s nimiž je potřeba se nějak rozumně domluvit.

To, co zde proběhlo, byly dva monology, kdy obě strany na sebe jen vzájemně „vrhaly své pravdy“.

Hnutí za Přímou Demokracii je přesvědčeno, že povedeme-li dále takové „dialogy“, které nic neřeší, kde nikdo nikoho neposlouchá a nereaguje na jeho argumenty, pak se dříve nebo později objeví nějaký „spasitel“, za jakého byla pokládána např. KSČ v roce 1946. Návrat k totalitě a diktatuře, jaká u nás byla např. před rokem 1989 nebo po roce 1939, je sice málo pravděpodobný, ale není nemožný.

V Českých Budějovicích dne 7. ledna 2013

PhDr. Václav Meškan,
pověřený organizátor konference